
                                              Рыбакова Н.В. 

Конспект интегрированной образовательной деятельности с элементами 

музейной педагогики в подготовительной к школе группе на тему: 

«Прогулка по центральным улицам города Ульяновск». 

 

Задачи: 

 - закреплять знания детей о родном городе, его достопримечательностях, о 

знаменитых земляках через эмоциональное восприятие произведений 

искусства, музейных экспонатов, впечатления, полученные во время 

экскурсий по улицам города; 

- формировать у детей представление о музее, как хранилище истории, 

культуры; закреплять правила поведения в музее; 

- обогащать и активизировать словарный запас детей, пополнять его новыми 

терминами (современный – старинный, фасад, бульвар, земляк, 

художественная галерея, музей, экспонат, экскурсовод); учить детей 

поддерживать беседу, закреплять умение отвечать и задавать вопросы; 

- воспитывать чувство гордости за свой город, интерес к его истории, к 

творчеству художников-земляков; 

- формировать у детей навыки сотрудничества и доброжелательного 

отношения к другим детям и взрослым; 

- развивать любознательность и познавательные способности детей. 

Интеграция образовательных областей: «художественное творчество», 

«познание», «социализация», «коммуникация». 

Предварительная работа: 

 - Экскурсии: по близлежащим к детскому саду улицам, ул. Гончарова, по 

бульвару Пластова; 

 - Рассматривание репродукций картин: Анастасия Панова «Улица 

Гончарова», Б.Н. Склярук «Вечерняя улица Гончарова», А.А. Пластов 

«Первый снег»; 

Материалы и оборудование, наглядный материал:  

 - Мультимедийная презентация: «Улица Гончарова»; 

 - Копии картин А.А. Пластова «Первый снег», «Зима»; валенки, шаль, 

овчинный тулуп, шапка-ушанка, рукавицы (музейные экспонаты). 

 

Ход образовательной деятельности с детьми: 

- Здравствуйте, ребята, вы любите прогулки? Я хочу вас пригласить на 

прогулку по главной улице нашего города. Согласны? Тогда отправляемся. 

(дети садятся на стулья пред экраном, начинается мультимедийная 

презентация) 

Слайд 1- фото улицы Гончарова. 

 - Узнали, какая это улица? Да, это улица Гончарова. Посмотрите на дома, 

какие они? (красивые, разноцветные, украшенные, старинные) 

 - Да, они красивые, необычные. Эти дома похожи на дома в нашем районе, в 

которых живёте вы? Чем непохожи? (В центре города дома старинные, 

малоэтажные, красиво украшены, непохожи друг на друга.  Мы же живём в 



современных домах, многоэтажных, похожих друг на друга, без каких- либо 

особых украшений). 

Прогуляемся по этой красивой улице.   

  

Слайд 2 – фото здания Театра Кукол и близлежащих зданий. 

 - Смотрите, какое красивое здание. Узнали его?  Кто из вас был в Кукольном 

Театре? Давайте рассмотрим его. В чём его красота? (Необычная крыша, 

балконы, много лепных украшений в виде гирлянд из листьев, лиц, 

скульптуры ваз) 

 - Похожи ли старинные дома друг на друга? Да, нет даже двух одинаковых 

домов. Каждый дом оригинальный, имеет своё «лицо». Чем они непохожи? 

Сравните. (Разнообразно украшены фасады, разные по форме, размеру окна, 

крыши, балконы, двери. Даже в одном доме могут быть по-разному 

украшены этажи.) 

 - Хочется рассматривать, любоваться старинными домами, правда? Давайте 

пройдём дальше. 

 

Слайд 3 – фото здания музея А. А. Пластова. 

 - Вот мы и в самом центре улицы Гончарова, дом №16. Посмотрите, какое 

красивое здание. Что же находится в этом здании. Давайте подойдём 

поближе и прочитаем вывески. 

 

Слайд 4 – фото входа в музей А. А. Пластова. 

    Дети читают вывески. 

- Да, в этом здании находится картинная галерея, музей нашего знаменитого 

художника-земляка Аркадия Александровича Пластова. Хотите зайти? 

Давайте зайдём в музей. Помните, как себя нужно вести в музее? 

 

2. 

 Переход в выставочную зону изостудии (музей). Детей встречает 

экскурсовод - сотрудник музея А.А. Пластова, представляется, приглашает 

пройти, начинает беседу:  

- беседа о художнике А.А. Пластове, любимых темах его творчества; 

 - рассматривание копий картин А.А. Пластова «Первый снег», «Зима», 

искусствоведческий рассказ экскурсовода, беседа с детьми по содержанию 

картин; 

 - обыгрывание предметов (подлинных музейных экспонатов), которые 

можно увидеть на репродукциях картин: овчинный полушубок, рукавицы, 

валенки, шаль, шапка-ушанка. 

 

Благодарим экскурсовода за интересную экскурсию, прощаемся. 

Экскурсовод приглашает детей посетить музей А.А. Пластова вместе с 

родителями. 



      Понравилась вам прогулка по центральной улице нашего города? Как она 

называется? Что интересного вы узнали во время прогулки? Хотели бы вы 

прогуляться по ней еще раз? Кого бы вы пригласили на прогулку? 

 
 


